
Ч. 215. Львів, Субота, дня 23. вересня (6. жовтня) 1900. Річник IV.

Передплата
на »РУСЛАНА» виносить: 

з Австриї:
на пїлііп рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

І на чверть року 2'50зр.(5 кор.) 
• на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а ие вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р усл ан ових псальмів М. Шашкевича.

і Т
; Виходить у Льзозі що дня ; 
і  крім неділь і рускпх сьвят

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция. адміністрація і

експедпцня «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч. 9.) Екс- 
педиппя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавс.мана. ;

; Рукописи звертаь ся лише 1 
і на попереднє застережене. — | 
і Реклямацнї неопечатані вільні 
і від порта. — Оголошена зви

чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена пд 

і 15 кр. від стрічки. ;

І о  РОЗМ ІН ЖІНОЧОГО Ш Ш .

(х )  Недавно міністерство просьвітп 
допустило жінок до медичних і фармацев
тичних заводів і тим посунуло о один сту
пінь жіноче питане до розвязкн. При всім 
тім однак є ще чимало учених, професорів 
та письменників, що відмовляють жіноцтву! 
спосібности до справованя в публнчнім 
жптю і в суспільности рівнорядпих стано
вищ з мущинами. Годить ся отже близше. 
приглянути тим сумнівам.

Т. Б іш о ф  в ділі «Баз Зіисііит ипсі 
Ніе Аи8йЬип§ сіег Месііяіп сіиг.сіі Ргаиеп* 
каже от що: »Мущнна визначає ся біль
шою постійностю, женщина є хитка і не- 
консеквентпа. Мущина дїлає після пере- 
конаня, женщина після чувства, у мущини 
володіє розум чувствамп, у женщинн на від
ворот чувство руководпть розумом. Ум му- 
щіїнії проникає глибше, дальше, різше, 
вникає більше в середину речпй і узгляд
нив само єство, досліджує основнїйше 
і докладнїйше. Ум женщинн узглядняє 
більше зверхну сторону, позір, як внутріш
нє єство; її суд є односторонішй, повер- 
ховнпіі, її воля, слаба, а діяльність нео
значена».

Після сего женщинн були би не спо- 
сібні виконувати лїкарскі чинностп, длято- 
го треба сій справі близше приглянути ся. 
Треба признати, що деякі прикмети питомі 
є особливо мущинам, а знов є деякі прик
мети, які находимо переважно у женщинн. 
Вже ріжниця вихованя і образованя обн- 
двох полів доводить до такої розмаітости. 
Ало певне змаганє до однородности можна 
добачити у обпдвох полах і се виходить 
з того, що багато прикмет, які припису
ють головно мущинам і вважають спадчи- 
ною мужеского характеру, можна помітити 
і у женщнн і на відворот, ба, нема може

ні одного чоловіка, в якім не проявляли 
би ся мужескі і жіночі прикмети, себто 
змішані прикмети, які приписуємо головно 
одному або другому полови. Так н. пр. 
є багато женщнн, які довели до самостій
ності! в пониманю, які є рішучі і консе
квентні і! своїх постановах, а знов багато 
є мущпн, яким не достає сеї рішучости 
і самостійності!. Не всіма мущинами і не 
у всіх часах руководпть умопе і душевне 
житє; і онн иераз судять і рішають — 
і то часто в немаловажних справах— після 
настрою, вражіня, чувства. А кількож є 
женщнн, особливо між тими, що самі про 
себе мусять дбати, які уміють дуже добре 
підпорядкувати чувство розумовії. Дух му
щинп потребує нонукн, щоби вглубитп ся І 
в єство річп, щоби бути основним і оці
нювати річн не звичайним способом; де 
є понука, яку насувають обставини і конеч
ність, тоді і женщина не Остапе при звер
хній стороні, але з успіхом вникне у саме 
єство речи.

Коли звичайно говорять і до пересн- 
ту повтаряють, що духова діяльність заво 
дова суперечить природному покликаню 
женщнн, що се стоїть в цілковитій супе
речності! 1 спиняє її цілий природний роз
виток, то треба се мати па тямцї, що жен
щина певно не сповнить свого природного 
призначена, коли попаде в нужду і нони 
женє і що її цілий природний розвиток 
находить найбільшу перепону і? боротьбі 
о фізичне єствованє, в боротьбі з журбою 
про насущний хліб. Тож справа прожитку 
женщинн є чи так, чи сяк НІЧИМ ШІЬІІШ М 
як гіитанєм про хліб насущний. Поки ви
ступимо з окликом, як се часто можна 
чути, щоби обмежити змаганє женщнн до 
духового образованя, то подбаймо пере
довсім о способи, як їм обезпечпти чесний 
і відповідний прожиток.

Один з письменників називає е м а н -  
ц и п а ц и ю  ж е н щ н н  безличностю. На єго

думку, наплив жіноцтва в заводовші обсяг 
мущпн доведе до мірнотп в заводах, до 
пересічності!, шабльоновости і нанесе шко
ду оригінальності!. Але кількож є заводів 
виконуваних мущинами, в яких переважна 
їх часть не виходить поза мірноту, поза 
пересічність, і чи й там не бачимо лише 
невеличке число тих, що визначають ся 
незвичайними спосібностями і успіхами. 
І шабльоновість бачимо вельми часто на 
всіх точках і -в таких заводах, до яких 
досп женщина не має приступу. А що-до 
загроженої оригінальності!? — кількож то 
є тих оригіналів в добрім і недостижимім 
розумішо? А колиб навіть добуток чогось 
незвичайного, визначного в деяких заво
дах вступленєм до них женщнн мав бути 
дійсно меньший ЯК ДОСІ!, що ще є сумніве, 
то всеж людска суспільність певно ліпше 
вийде на тім, як буде мати малий процент 
оригіналів і духових велптнїв, як великий 
процент зруйнованих і пропащих жіночих 
екзнетенций.

(Копець буде). <

Оливка галузка консолїдациї.
Львівскшї москвофільскнн штаб бере при- 

мір зі свого ідеалу: білого царя. Як він свого 
часу виступив з оливною галузкою всесьвітного 
мира, а між тим казав з подвійною енергією 
вести воруженє своєї армії, так і у пас, єго пла
тні агенти, виступили в «Ґалїчанїнї* з великим 
словом: »Мнр вам!*, а рівночасно підривають, 
де лише можуть, становиско народовців на про- 
вінцаї. Вже і свою назву «обіце-русскої цартиї* 
перемінили на «русско-народіїу* і тим способом 
наче відсуджують «націонал-демократів* від 
значіня народної партнї.

Відповідаючи на докори »Д'І»ла« з причини 
поведеня кацапів в Жидачівщинї, «Ґалїчанїн* 
каже, що причина неявленя ся москвофілів на 
зборах пос. Олесницкого лежала власне в напа
стях «ДФла* при виборі сего посла. Однак «Д'Ь-

В  І  С I I  А .
О п о в ід а н е  В а ц л а в а К о с м а ка .

З  чесного переклав Я. Юлев.

II.
По двох літах.

(Далі).
— Пані, — сказав ад’юнкт Свободовій — 

чи сьмію просити, аби ви пішли зі мною на 
долину на словечко?

— Як ваша воля, пане ад'юнкт.
Ад’юнкт подав її руку і пішли сходами до

лів В передняя ЦЬВІТНИК. Походили ХВИЛЮ 110- 

межи грядками. Пан ад'юнкт хвалив се й те, 
запевнював, ще ще ніколи так смачно не по
поїв як нині, аж вкінци пристанув, взяв Свобо- 
дову за обі руки, став проти неї, глянув їй 
в очи і сказав: Дорога пані, я не люблю довго 
розводити ся — маю дещо на серцю і скажу 
вам коротко. Я напрацював ся вже доволі і здо
був собі таке становиско, що можу нрилпчно 
і чесно заложити собі еїмю. Се парубоцке житє 
мені не по-нутру. Що мене тішить на сім сьві- 
т ї?  Як рано встану, дивлять ся на мене лише

ті чотири голі стіни. Стара послугачка принесе 
мені каву і я йду відтак до канцелярій. Там 
нагарую ся через цілий день, аж з ніг надаю, 
а як вийду, що мене чекає? — нужденна стра
ва в реставрації)': Відтак мушу знова іти до 
канцелярії)', а в вечір, коли прийду домів, що 
мене чекає ? — знову ті чотири голі стіни. Так 
тягне ся рік за роком. Нема порядку ні дома, 
ні з білям — нїчо! Далі так не видержу! Я рі
шив — оженити ся. Глядів довго, аби найти 
собі щось відповідного. Вкінци пізнав ваш че
сний дім і найшов в нїм перлу, що може кож- 
дого ущасливити. Удаю ся проте з просьбою, 
аби ви мене узнали гідним убігати ся о вашу 
донечку. — Стиснув її горячо руки І ВДІІВИ В ся 
її уперто в очи.

Свободова спустила очи і шепнула: «Ве
лика се нам честь, і се мене дуже тішить, що 
ви як-раз вибрали мою доньку, але я не можу 
нічого рішучого сказати. Побалакаю з мужом 
і донькою».

— Я таки про що иньшого не прошу, як 
лише про те, аби ви вставили ся за мною у 
своєї донечки, чи би не могла посьвятити ся 
мені за товаришку жптя.

■ — Се певно зроблю і дуфаю — —. Моя 
донька не зіпсована, знаиомостий жадних не 
має і звикла зрештою слухати своїх родичів.

Ад’юнкт поцілував паню Свободову в руку. 
Вона єму з жахом вирвала її. — Сьмію отже 
надія ти ся ?

Свободова сьміяла ся .— Але пане ад’юнкт, 
що вн робите ? Мене та в руку цілувати ?

— Як свою будучу маму — прецінь го
дить ся.

Тимчасом Чуба ходив з Свободою по сто
долах. оглядав, обмацував і поплескував коні 
та корови і пописував ея своїм господарским 
знанєм. Коли вже всьо оглянули, пішли ще по
давити ся на збіжницю. Там сказав Чуба: Зна
єте пане Свободо, чому я як-раз нині' прийшов 
до вас? Віддайте за мене панну Маню.

Свобода вивалив на него очи.
— Но, чого дивите ся? Ми господарі не 

любимо компліментів — таж ви то само ні. Я 
маю таку службу, що можу прплично виживати 
жінку, а відтак, як би вам сен двір вже наску
чив ся, то міг би я переняти сей цілий край.

— Що се, але чи дівчина схоче?
— Се моя річ! Я був би дійсно поганий 

хлоп, аби не умів добути собі дівчини. Скажіть 
лише ви слово, а про решту подбаю я.

(Далі буде).
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лу« нозволительно заблуждатиеь — сказано — 
не смотря даже на гріх введенія своїх чптате- 
леіі в заблужденіє, но пояснивши то заблужде- 
ніе і н е  ж е л а ю ч и  с в а р и т и с ь ,  кличем «Мир 
вам!»

«Мир вам!* такоже — говорить дальше «Ґа
лїчанїн» — относительно членов русско-народ- 
пої (!) партиї в Бережанщинї. Они рішили «на 
сепаратиста не дати голоса». Таке завзяте на 
провінцій — після самооборони згаданого орґа- 
ну — викликало само «Діло* зі своїми націо
нал-демократами. Однак сей случаіі роздору на 
ировінциї є спорадичним, з него не мож виво
дити загального висновку — «потому і каса- 
тельно Бережанщинп: «мир вам!»

«Мир вам!» кличе «Ґалїчанїн» і править 
дальше з цинічною безличностшо, що єго сто- 
ронники будуть навіть «для согласія» сьпівати 
«Ще не вмерла Україна», бо она є областию 
росиискої держави, бо е частию Росиї. Тому 
і що-до того згляду: «Мир вам!»

Оттак виглядає москвофільский щир! Одні 
факти заперечують, другі перекручують як «спо
радичні», а при сїм старають ся видвигвути 
себе на становиско «русско-нзродної партиї», а 
«Дііло» з его націонал-демократами зінхати до 
значіня фракциї. Народовці, що покинули свою 
назву, виглядають справді зі своїм иаціонал- 
демократизмом дуже дивовижно, а хитрий Мо
скаль вихісновує сю обставину, як лише мож 
найліпше.

Се змаганє москвофілів явно виходить 
в дописи з Калуша, після всеї правдоподібіїо- 
сти сфабрикованій в редакцпї «Ґалїчапїна». Ска
зано там:

«Ми, провинціяли, не знаєм львовскнх тайн, 
но кажется, не ошибаємся, єсли із всего того, 
що вндим, слиннім і наблюдаєм, иридем к за- 
ключенію, що новая партія націонал-демокра- 
тов єсть собственно русско-правительсвениою 
партією, паралельною с партією Барвинский- 
Вахнянин, і що та новая партія создана таіінпм 
образом для дальшого роздробленій і без того 
слабих русских сил. Що і нинішняя консо.іида- 
ція на ировинції не ведется іскренно, видно 
хотя би із того, що н пр. в калушском новітї, 
гдї консолидація єще найбольше іскренно по
становлена, началась уже по-за плечами консо- 
лидаційного комитета агитація за Романчуком, 
хотя відь послїдний, по всей віроятности, будет 
правіїтельственним кандидатом і за ним агита
ція ізлишна, ібо єго вибор поддержат староста 
і жандарми с жидами. Партія русско народная 
должна би кандидатурі Романчука рішительно 
противитись, ібо єго политическоє крутарство 
надоїло уже вп'.и.»

Так отже обох консолїдацийних менерів 
Романчука і Олесницкого москвофіли покинули 
в рішучій хвилі і лише тепер шукають за новою 
якою фірмою, під якою могли би дальше, так 
успішно, як в давпїйшій конеолїдациї, вести свою 
підпольну роботу проти нашої народної ідеї. В 
сїй цїли подають ось-який проект:

«Єсли консолидація іміла би бити іскрен- 
ною і к чему-то иригодною, то наїней партії 
слідовало би непреміино требовати слїдующих 
условій: 1) Всіх тих львівских паиов, коториї 
создали баламутную новую партію * націонал-де
мократові ісключити от кандидатур', 2) постави
ти кандидатами ровноє число людей із обїіх 
партій(?) і за тїми кандидатами іскренне а- 
гитовати; 3) ізбранниї посли із обіїх партій 
должни обязати ся состави™ один рус- 
скій клуб і во всіх прНнципіяльних вопрослх(\) 
поступати солидарно; 4) кандидати обіїх партій 
должни торжественно обязати ся, що не будуть 
провадити нїякой закулисовой політики, розсчи- 
тпвати на личниї вигоди і на фамілїйниї про
текцій. Лїтературниї і етнографи ческії убіжде- 
нія оставити кождому до єго воли.

При таких условіях можно би нам іскрен
не поддерживати каждого честного народовця, 
однако не безнаціонального «націонал - демо
крата».

Так то «Ґалїчанїн» і на дальше хоче дер
жати ся любої конеолїдациї, а «Дґло», що сво
го часу, як сей легкодушний хлопець в ґетовій 
поезиї, викликало злих духів, само тепер кри
чить зі страхом:

»Іп Ще Еске Веєеп, Веєеп,
ВЄ8ЄП 8ЄІ<3 £ЄШ 1§ £ЄИ'Є8РП!»

Створене місного театру
у Львові.

Вже перед 11. годиною величезна товиа 
публики окружнла широку площу перед велича
вим будинком нового польского театру. Раз-враз 
привозили елєґантиі новозки достойників ду
ховних, сьвітских та війскових, так що точно о 
назначеній годині могло розпочати ся торжество 
посьвяченя.

Простору сходову клітку і побічні сьвітли- 
цї та сіни т. з. Гоуег заняли битком запрошені 
міскою ирезидиєю личности. Найвисші достойники 
автономічних і правите.іьственинх властнй,ґенера- 
лїция, духовеньство, велике число послів і пред- 
ставителїв дневникарских, літературних та ар
тистичних кругів заняли місце на сходах дов
кола устроєного провізорпчно тетранода. Висше 
на ґалєриях заняли місце пані і решта запро
шеної, добірної нублпки. На другій Галерні при
містила ся музика і хор «Лютнї».

Архиєпископ о. Ісакович надів на себе 
сьвячені ризи і перед актом посьвяченя промо
вив своїми золотоустими словами. З  правдиво 
християньскою скромностию зазначив віковий 
пастир, що в області! драматичної штуки, він є 
простачком, який не богато вміє сказати про 
неї. Але се знає він, що правдива штука похо
дить від Бога; як ідеал краси і гармонії' она 
мусить зносити ся до Него, бо в Нїм, після слів 
Апостола Павла, краса, якої око не бачило, анї 
ухо не чуло, ан'ї душа збагнути не може. Тож 
ІІреоеьвящений Пастир довершає свого церков
ного благословеня в сїй мисли, що драматична 
штука в новім будинку ніколи не буде служи
ти розпусті', деморалїзациї, а навіть у веселих 
хвилях забави завеїгди з'уміє одушевити широ
кі круги видцїв до високих ідеалів, морально
сті!, житейскої правди і краси.

На сю інтенцию ІІреоеьвящений звернув 
ся, з піднесеними раменами, з короткою молит
вою до Всі вишнього, а відтак довершив акту 
посьвяченя.

Після посьвяченя входу перший заняв сло
во творець нового театру архітект проф. Ґорхо- 
лввекнй і в коротких словах оповів історию три- 
лїтної будови. З  черги заняв слово президент 
міста др. Малаховский. Яко господар міста і но
вого дому, він розповів вкоротцї історию львів- 
ского театру, який ще тому ЗО ліг назад мусів 
зносили ролю попихача супроти гойно субвен- 
ціонованого, нїмецкого театру. В зглядно корот
кім часї відносини зложили ся на стілько ко
рисно, що польска штука може розгостити ся у 
власній величавій палаті. За се належить ся 
дяка насамперед нашому Монархови, який в сво
їм стараню про добро повірених собі судьбою 
народів, кождому з них бажає як найкращого, 
питомого розвою. Тут підніс президент оклик в 
честь цїсаря, який публика з одушевленєм три
чі! повторила, а музика відограла гимн австрий- 
ский.

Відтак згадав президент з подякою про 
заслуги Ст. Гр. Скарбка, який в тяжких часах 
дав врають нольскій штуці у власнім своїм до
мі. Дальше звернув ся з подякою до краєвого 
маршалка, яко начальника автономічної власти 
і представителя сойму, ЩО своєю щедрою під
могою уможливили здійснене теперішної під
несло!' хвилі'. На адресу намісника подякував 
президент за прихильність краєвого правитель- 
ства в справі будови сьвятинї по.іьск'ОЇ штуки; 
відтак зложив слова подяки творцевії будови 
проф. Ґорґолєвскому, артистам: різбярам, маля
рам і т. д., що причинили ся до величності! бу
дови, та підприємцям і ремісникам. Вкінцн звер
нув ся з подякою до гостий, що з далеких кра
їн всіх частий колишної Польщп прибули для 
звеличаня торжественно! хвилі, а осібно зазна
чив участь братів-Чехів в сім торжестві, репре
зентованих бурмістром Праги. Србом.

Тепер звернув ся бурмістр до нового ди
ректора Тадея ІІавлнковского, якому місто з до- 
вірєм поручило ведене нового театру, зі слова
ми заохоти до тяжкого а вдячного діла, до ар
тистів, що довелось їм станути в першім ряді 
у службі муз, а на кінци до ираси і публики, 
щоби підпирали ті змаганя міста і артистів для 
розвою драматичної штуки.

Бесіда президента Малаховского була дуже 
довга, не поминула нікого, а при тім дуже під

несла і гарна. Однак ми відчули недостаток 
одного: що президент города Льва з а б у в  зо
в с ім  н а  Р у с и н ів ,  що також причинили ся 
своїми кровавими лептами до здвигненя огни
ща для польскої штуки, що становлять знат
ний процент населеня міста, та учащають на 
иредставленя нольского театру. Коли президент 
висказав бажане, щоби Львів став огнищем ду
хового розвою цілого краю, то не повинен був 
забути, що сей край по половині' заселений Ру
синами, І ЩО провінция, відвідуючи СТОЛИЦЮ; не 
минає порогів сьвятинї штуки і їй завдячує 
свої найкращі артистичні вражіня і пориви.

З черги промовив намісник ґр. Г Іін їи ь - 
с к и й , запевнюючи, що як начальник краю бу
де завеїгди як найщирше підмагати рідну шту
ку. Будучи сам великим поклонником штуки, 
остерігав перед шовінізмом, який свою власну 
лихоту виспіє ставить під чужої умілостп, але 
заразом остеріг і перед гоненєм за чужими тво
рами задля їх чужосторонної марки. Тілько ши
рокий сьвітогляд і критицизм може двигнути 
штуку до сьвітового значіня.

Відтак промовив маршалок ґр. Баденї,’ по
ясняючи інтенцш і бажаня краю що до нової 
палати штуки.

Тепер виступив наперед др. Єр б, б у р 
м іс т р  м іс т а  П р а ги . Висший о иів голови 
від наивисших з між свого окруженя, представи- 
тель Чехів говорив донеслим голосом і 3 такою 
ораторскою умілостию, що кождий єго внеказ 
став всім зрозумілий. Тож часті оплески пере- 
ривзли єго високо патріотичну і по славяиьски 
відчуту річ. Др. Єрб вручив рад! міста Львова 
від міста Праги срібну галузь на згадку памят- 
ного торжества заложенн театру і на иригадку, 
іцо подьскии нарід творить лише одну галузь 
від спільного славяньского пня. Вкінци прочи- 
•гав бесідник прислану з Праги адресу, якої зна
менне закінчене ми поділи вже вчера в но
винках.

Після сего п. А в р е л ій  У р б а н ь с к и й  
відчитав з огнем свій стих на отворенє театру, 
а но нім забрав з черги слово директор театру 
II а в л и к о в с к и й і в імені! артистичного пер
соналів найстарший віком п. В о л є н ь с к и й . 
Вкінци іменем будівляних підприємців промовив 
інжінєр І. Лєвиньский, вказуючи на те, що кра- 
євий промисл і ремесло перейшли огневу пробу 
свого теперішного стану розвою, здвигнувши 
власними силами таку величаву і у всіх подро
бицях викінчену будівлю.

Хор «Лютні» заінтонував тут написану осі
бно на сю ціль кантату і на сім скінчило ся 
торжество посьвяченя театру о год. ’/Д попо
луднії.

Більша часть присутних гостин удала ся 
просто до ратуша, де було приготовлене приня- 
тє на яких коло 500 осіб. З  Русинів ми бачили 
на сім торжестві пра.іата о. Білецкого, ігумена 
о. Сарницкого, пн. Савчака, Барвіньского, Охри- 
мовича, директора руского театру д-ра Грине- 
вецкого і ще декілька осіб.

Вечером відбулось інавґурацнйне предста
влене. Вся публика явила ся в ґалевих строях. 
Прольоґ на отвертє театру, написаний осібно на 
сю ціль Яном Каспровичем, під заголовком 
« В а з и  посу алїеіоіаизкіе]» дає фантастичний 
образ відроджена і могучости штуки. Високо 
поетичний твір на сцені не всюда зрозумілий 
для публики. І1о одноактовій комедиї Алекс. ґр. 
Фредри «ОсІІікІкі і роеіа» вийшла на сцену нова 
двдактова опера гКелєньского «Янек*. Початок 
єі дуже ориґінальннй, бо ото підчас увертури 
підносить ся занавіс і через мглнету заслону 
бачимо гірску околицю. Два ґуралї вносять ран- 
ною, викликають з хати дівчину і віддають-єі 
свої о товариша під опіку. Все діє ся мімічно 
на тлі музики. 1 уралі відходять, куртина запа
дає, а видець майже не може здати собі спра
ви, чи се була ява, чи привид, чи се дійсні лю
ди, Чи лише фата.морґана. Після довшої пере- 
і ривки куртина підносить ся вдруге, ранений 
Янко вже прийшов до здоровля і акциз зачинає 
ся. Акция ? — ні, бо власне лібретто грішить
тим, що не має достаточної акциї та за те му-
зика /Келєньского се правдива скарбниця ме-
льодийности і гармонії.

Представлене, що зачало ся 0 год. 6%,
скінчилося туй перед 12. год. в ночи.



з

Н о в и н к и .
— При зміні' кварталу просимо Вп передплат

ників о відновлене передплати. При сій нагоді 
просимо також дотичних Вп. передплатників, що 
мають які-небудь залбглости о остаточне їх ви* 
рівнане.

— Календар. В с у б о т у :  гр. кат. Зачате Івана 
Крестителя; рим.-кат. Аврелп. Ь н е д іл ю , 
гр.-кат. Теклї; рнм.-кат. Юстнна.

— Руский народний театр у Львові В субо
ту 6. с.м. «Сербин*, історична драма в 5 діях То
бі,левнча. -  В неділю, 7. с. м. «Вихованець*, 
комедия в З діях Янчука. — Початок точно о 7. 
год. вечером. — Денна продажа білетів в тов.
, Руска Бесіда*. Ринок ч. 10. і в «Народній Тор
говий«.

В понеділок, дня 8. жовтня виїздить театр 
до Бродів, де ві второк виставить «Кляте серце*, 
народний образ зі сьнівами і танцями І. Тоби- 
левича.

— 203 літний ювилей Унії. Львівска Архиди-
ецезия обходить с. р. від 12— 14. жовтня 200- 
лїтний ювилей Унії з такою програмою: В „яг
ницю 1)2. жовтня прибудуть процеси! з деканату 
львівско-загородского, а від 10 12 год. буде вір-
меньска архиєрейска Служба Божа з пропові- 
дию. В суботу прибудуть процеси!' з деканату 
городецкого, а від 10— 12. год. лат. архиєрейска 
Служба Вожа з нроповідию. Рівночасно будуть 
проповіди в пятницю і суботу з балькона на 
дворі. В неділю являть ся процеси! львівских 
церков, а від год. 10—12 руска архиєрейска 
Служба Божа з Аностольским благословенієм. 
Крім того від нятницї починає ся Утреня і чи
тані Служби Божі вже від 5. год. рано, а від
так сповідь вірних, св. Причастіє і проповіди. — 
Весь обхід заповідає ся дуже величаво, коби 
лише дописала погода. На се сьвпто мають при
бути руекі Владики з Перемишля і Станнсла- 
вова.

— Тягнене льосів дяківскої льотериї відбуде 
ся дня 17. і 18 жовтня с. р. (в середу і четвер) 
в день слідуючий но замкнешо вистави о 10. 
годині перед полуднем в великій сали «Народ
ного Дому*. Просимо о найеиерґічнїйшу розпро
даж льосів і безпроволочне вирівнанє всіх за- 
леглостий. Гроші просимо присилати до Дпрек- 
циї Народної Торговлї у Львові. — За Комітет 
о. Танячксвич.

— З виборчого руху. Т е р н о п і л ь с к н  й до- 
ш і с у в а т е л ь  »Д+,ла« подає широке справоз- 
данє про віча в 3  б а  р а ж  и і С к а л а т ї ,  на 
яких виступав також др. Г л а д н ш о в с к н й  із 
сиравозданєм з своєї посольскої дїяльностн. Але 
надармо гляділи б ми в тім нібито справоздашо 
якоїсь поважної і иредметової оцінки справ об
говорюваних на сих вічах, чого можна би вима
гати по органі націонал-демократів. Дописува 
тель мав лише метою, обсьміяти д-ра Ґлади- 
шовского і поглузувати над ним, хоч сей допи- 
суватель не варт, говорячи біблійним висловом, 
і ременів розвязати у єго сапог. Др. Гладншов
скнй відомий вжеж не лише в Тернополі!, але 
й в усій околиці як щирий руский патріот, але 
не як патріот фразесович, що уміє зручно мо
лоти язиком, але свій патріотизм зазначив дї 
лами. Нехай доиисуватель »Д-Ьла< спитає, що 
зробив др. Гладишовский для піддержаня і ро- 
звою «Рускої Бурси* тамошної, що дйє нриют 
стілько убогим школярам і помагає їм вийти 
в люди, нехай спитає там, що зробив др. Гла- 
дпшовский для засноваия і удержаня «Рускої 
Бесіди сего осередки духового Поділя, нехай 
розвідає, ск:лько трудив ся для розвитку та- 
мошної філії «Народної Торговлї* і т. »., то все 
те вже заневнює д-ру Гладишовскому щиру 
вдячність всіх справдешних Русинів, яким ле
жить дійсне добро народу на серці. І супроти 
того, коли у дописувателя «Діла* є троха рус- 
ского почути, ве повинна би єго рука здвигну
ти ся до написаня таких глузовань з чоловіка 
щирого, поважного і на Поділю многозаслуже- 
ного. А вжеж колиб др. Гладншовскнй лише 
то одно зробив, що причинив ся своєю участию 
в Слав. Союзі до зреалізована рускої ґімназиї 
в Тернополі, то се уміла би розумна суспіль
ність добре оцінити. Тимчасом показує ся, іцо 
навіть нотар-нредсїдатель віча не вмів оцінити 
сего культурного придбаня і взивав бесідника 
говорити «до предмету* (розумій: обіцювати ви
борцям грушки на вербі!). Але коли доііисува- 
тель «ДГ.ла* так низько упав, то чей редакция 
органу націонал-демократів повинна би мати 
стільки глузду і коасеквенциї, що нападаючи 
иередвчера москвофілів за непошанованє куль
турно-національних придбань, повинна такі ні
сенітниці зложити до коша, хиба, що нема вже 
чим розумнїйшнм заповнити своїх стовпців. Бо 
хибаж се не нісенітниці і крайнє незнане відно
син нарляментарних, коли причини обструкцій 
приписує ся правиці а рпецияльно руским послам 
3 Слов. Союза, коли доиисуватель з глузованєм 
замічає що др. Гладишовский говорив про ве- 
тррннарніо і т. н. Хибаж і доиисуватель і сама 
редакция не знають, якої ваги є фахове знане, 
хочби ветеринарні, іменно для члена н. пр. сані
тарної комісиї, де трактують ся справи зарази

свиний, худоби і т. д.. які наражують наш на
рід на такі шкоди і секатури. Певно, що на ві
чу подобають ся ліпше високопарні фрази і обі
цянки грушок на вербі, але в раді державній і 
соймі треба позитивного знаня, щоби успішно 
там дїлати.Чи так народний комітет, котрого відго
моном є «Діло*, розуміє свої вимаганя ставляні 
до посольских кандидатів що -до образованя?! 
Коли так, як доиисуватель «Діла», то гарні се 
будуть посли-фразесовичі!

— Про®, др. 0л. Колесса просить нас о спрос
товане, що вість подада онодї в нашій часописи 
про єго кандидатуру в Коломийщип'ї є зовсім 
безосновна.

— Імя правди. Єсьмо прошені о уміщене сего 
спростована в справі ііідвод, які приняв на себе 
в часі маневрів війт з Вишатич, Глиньский.

«В социялїстичпім письмі «Яарггбсі* ч. 151. 
з дня 31. серпня 1900 р. появила ся вістка, що 
під впливом і в порозуміню з перемиским ста
ростою, радником двору, п. Лянїкевичем, відда
но підводи для війска Глиньскому, війтови з Ви- 
шатнч з нокривджевєм і номиненєм господар- 
ского товариства. Вість сю повторили сейчас- 
часописи, як «Кигуег Ідуои’зкі*, «Діло*, «Гали- 
чанинт,* і т. п.

Тимчасом упрошений ай Ьое гоноровий суд, 
зложений з бурмістра, д-ра Дворского, д-ра Во
лодимира Козловского і президента, радника 
двору Сплавекого по переслуханю сьвідків і пе
регляді дотичних актів прийшов до иересьвідче- 
ия, що заміти, піднесені в сій вістці «Карггоби*, 
повтореній иньшими письмами, вимірені против 
старости, п. Лянїкевича, є неправдиві і що цілу 
справу перекручують тенденцийно. Так виказу
ють акти:

1) що о доставу підвод для ц. к. дивізиї 
оборони краєвої у Львові, яку одержали Ів. 
Глиньский і Теодор Дмнтраш, відділ госиодар- 
ского товариства зовсім не етарав ся і що діяль
ність ц. к. неремиского Староства в тім зглядї 
обмежила ся виключно па видане опінї'ї в офер
ті Глипьского і Дмнтраша і то на виразне за
питане коменди повисшої дивізиї краєвої обо
рони;

2) дальше виходить з переслухана сьвідків, 
що тілько ц. к. 58. полк піхоти в Перемишли 
віддав Ів. Глиньскому і Теодорови Дмитрашови 
доставу підвод і то б е з  н і я к о ї  с п ів у  ч а с т и , 
впливу і заиитаня ц. к. Староства в Перемишли;

3) що ц. к. війскові власти в Перемишли 
не узгляднили оферти відділу господарского 
товариства в ГІеремисли, правдоподібно длятого, 
що и. ТКигмонт Фішер, котрий займав ся сею 
справою в імеии виділу, підніс в оферті ціну за
плати за підводу до 18 корон денно, що проте 
оферта Глиньского і иньших була низша;

4) що їв. Глиньский і Теодор Дмитраш в 
справі підвод з о в с і м  не с т и к а л и  с я  і не 
порозумівали ся з радником двору, до. Лянїке
вичем. Зі стверджена повиеших фактів вихо
дить, що заміти піднесені в наведеній стати! 
«ХарггоФі*, повтореній иньшими часописами є 
неправдиві і безосновні.

Перемишль, дня 26. вересня 1990 р. Др. 
Ллекс. Дворский. в. р. Др. Володимир Козловский, 
в. р. Ксавер Сплавскищ в. р.

Так представляє ся ціла справа в правди
вім сьвітлї.

— До відомости п. Старости львівского повіта!
Один з молодих учителів зі Львова став ся ни
ні жертвою ошибки(?) в львівекім старостві. Ра
но о 6. годині прибув до єго мешканя полїций- 
ний аГї нт і заявив, що п. Г. урядник зі старо
ства приказав єго арештувати і привести до се
бе. Причиною сего мало бути, що згаданий учи
тель не ставив ся до войска. чи до асентерун 
ку. Прибувшому, заспаному і перестрашеному, 
заявив и. Г., іцо стала ся ошибка! Хто завинив 
при сім, чи функціонар староства, чи малодець, 
котрий на своє оправдане подає нам до відо
мості!, що ставив ся сего року до асентерунку і 
був увільнений? Може ц. к. Староство зболить 
роз’яснити нетактовне поведене свого функціо- 
наря!

— «Бг^ідпіа* (виходить у Львові) орґан като- 
лицких промисловців і торговельників оголоси
ла, що в осібній рубриці, яку створила з остат- 
ним числом, буде поміщати в рускій мові до
писи з обсягу краєвого промислу і торговлї.

— Далека подорож бальоном 3  Варшави до
носять. іцо коло Бжестя куявского упав бальон, 
котрий в несповна двох днях відбув воздушну 
подорож з Парижа аж до Росиї, ніде не задер
жуючи ся. В бальонї находив ся інжинєр Де Ля- 
во зовсім здоровий і веселий.

— Нова масничка. На парискій виставі нахо
дить ся масничка, яку вправляє в рух пес або 
вівця. Діє ся се в той спосіб: На скісній, рухо
мій платформі, яка обертає ся на двох валках, 
стоїть пес. Під єго тягаром посоває ся плат
форма в долину, а пес мусить вбе дерти ся 
вперед, щоби удержати ся в середині клітки 
та не зранити ся о набиті в клітці цьвяхи. 
В той спосіб платформа обертає валок, а з ве
то за помочию трансмісиї переносить ся рух на 
прилад до битя масла. Таку саму роботу може 
виконувати також вівця. Нк видно зі сего, то 
деинде і пси не дармують.

— Американьска ексцентричність. Мс. Натан 
Штіфт з Філадельфії огіинив ся підчас своєї 
подорожи в Люценї в Швайцариї, але замість 
подивляти красу природи, волочив ся він по 
готелях і торговлях. Всьо скуповував на памят- 
ку, що попало під руки і по кількох днях по
буту в місті виїхав зел'ізницею до Італії. По 
годині подорожи пригадав собі Американець, 
що забув в якімсь готели в Люценї свою пали
цю. Не богато думаючи, „отягнув за алярмову 
линву і задержав поїзд серед поля. Сейчас при
біг кондуктор, але почув від Американця не
можливе жадане, щоби поїзд вернув до Люцени, 
бо він забув там палицю. По короткій розправі 
наложено на Американця грошеву кару в такій 
висоті, що був би міг купити собі кількасот 
палиць, і иоїхано дальше.

— Нзйновійша бомба сценічна. Театр Дріде- 
Лян в Льондонї від давна славний з того, що 
на єго сцені появляють ся виключно лише нові 
сензацийні штуки. Бачено вже там правдиві ба- 
льони, лявіни, гураґани на морїо, дно морске 
і т. и. Тепер приготовляє ся нова штука п. з. 
«Ціна сьвітлицї*, в якій при кінци відограє ся 
на сцені правдивий карамболь двох кораблів. 
Сцена представляє часть яхту, пливучого кана
лом Ля-Манш. Подорожні серед радощів снують 
ся по яхті. Звільна покриває всьо мрака і за- 
слонює краєвид. Властитель корабля, чорний 
характер в штуці, і подорожні криють ся в ка
ютах. Маринарі звивають ся скоро по яхті. На
раз перетинає мраку величезний иароход і уда
ряє з цілої сили в яхт, котрий перевертає ся і 
потапає. Иароход поплив дальше, а тимчасом 
на потопаючім яхті відгриває ся страшна сцена. 
Всі особи крім двоїх гинуть в филях моря, а 
властителя яхту заливає вода в єго каюті. 
В сей спосіб автор вимірив кару свому героєви 
за єго проступки.

— З ц к. міністерства зелїзниць. Іменем угор- 
ско-західної зелїзницї подає ся до відомості!, 
що при XI. льосованю 4°/0 довгу срібних облї'гів 
сеї зелїзницї з емісиї 1890, відбутім на дни 1. 
жовтня 1900 в присутності! ц. к. нотаря ви- 
льосовано після пляну числа: 190, 255, 549, 1027 
і 1240 — разом 5 штук. Номінальну вартість 
вильосованих облїґів довгу буде виплачувати ся 
почавши від 1. січня 1901 за зворотом оригі
нальних облїґів разом з всіма купонами, плат
ними по сім речинци та з тальоном. З  днем 1. 
січня 1901 устають дальші відсотки сих облїґів 
довгу, проте вартість бракуючих купонів з пі- 
знїйшим речинцем виплати потрутить ся при 
виплаті вартості! облїгів.

Т е л єґр а м и .
Відень, 5. жовтня. Зі всіх сторін] монархії 

надходять вісти про торжественне празнованє 
іменин нашого цісаря богослуженями і молитва
ми всіх віроісповідань, на яких явили ся иред- 
ставителї війскових та цивільних властий, шкіль
на молодїж і численна публика.

Берно морав., 5. жовтня. «Могатзка Огіісе* 
доносить з Відня, що галицкий, буковиньский і 
горішно-австрийский сойми стануть скликаними 
єще в жовтий або з початком падолиста на зви
чайну, щорічну сесию, а сойми иньших країв 
зберуть ся лише на короткий час перед Різдвом 
для ухвалена буджетової провізорні і доперва 
по виборах до ради державної зберуть ся на 
звичайну сесию.

Рим, 5. вересня. Папа в окруженю кількох 
кардиналів і 20 єпископів поблагословив вчера 
в костелі св. Петра 20.000 прощай зі Швайцариї, 
Іспанії, Аргентини та італїйских провінций.

Льондон, 5. жовтня. Вибрано 248 мінїстер- 
ских кандидатів, 57 ліберальних, 45 націона
лістів.

Шанґай, 5. жовтня. Прислано сюди кілька 
цїсарских едиктів, якими здеґрадовано тих до
стойників, що скомпромітовали ся в боксерскім 
руху, а на їх місце іменовано приклонників евро- 
пейскої культури.

Відень, 5. жовтня. Команда австро-угорскої 
ескадри доносить: На підставі ухвали адміралів, 
союзні війска забрали три полудневі форти 
пристани Шанґай-Кван, тамошний дворець і три 
сусідні форти. При сім були чинні також жов
ніри австро-угорскої маринарки.

Новий Йорк, 5. жовтня. Генерал Шаф і ро- 
сийский командант повідомили формально кн. 
Вальдерзе про вицофанє росийских війск з Пе
кіна. Натомість Німеччина і Анґлїя громадять 
щораз більші сили в Пекіні.



Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(П ри їзд  і від'їзд п о д ан и й  п ісля часу  середно-европеиского).
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Товариство взаїмних обезпечень

Д Н Б  С Т Е Р V
перше і одиноке руске Товариство асекурациине,
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреос-в. Аіитрон. і Вреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех епархш, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, гос-подарскі зваряди. збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцпйпнх з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

245.814 кор. 52 сот.
148.480 „ —

1.684 ., 80
72.000 „ —
18.166 „ 60

Тарифи «ДиФс-тра* дуже уміркевані, услівя 
обезнечепь корисіні,- а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк краєсий і Каси сщадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городевцї, Те- 
ребовлп і Залїшиках при позичках гінотечнпх.

На жите можна обезпечнтись через > ДнФ- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
В Кранові, котре дає найкористніїїпіі услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґна- 
ранціпо і кидає поліси і квіти в ру с к ім  я з п  иї. 
Зголошеня о уділене аґенцнй в окрестностях, де не

ма близько агентів «ДнФстра*, приймає СЯ. 
«ДігЬстерч.* виплатив агентам по копець 1899 р. 

провізні 2 1 6 .7 1 4  корон .

Львів' ринок 4 (АІМ >пр°сьвіти*)

г— —

±  о

в

Товариство взаїмного кредиту
,.Д I I Ф  С Т Е Р  ГЬ “

стоваркшенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
= -------  (дім „Просьвіти"). -■

уділяє позички за оплатою 5% %  і І‘’і. додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу
ляциєю, над 500 корені тільки за інтабуляциєю па першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвящеппкп, не 
посідаючі реальності! іі, мусять крім поруки двох ручн- 
іелїв предложити єше полісу житєву; обезпечнтись можна 
через «ДпФстерт.» в Те варнстві взаїмних обезнечепь в Кра

кові після всяких можливих комбінацій!.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
— —— .Гдїл члспьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. ■

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпеченпії в »ДвФстрЬ«.

Інформації! уділяє Дирекцпя листовно або агенти Товариства 
--------------  взаїмних обезпечень «ДнФстер-ь». --------------
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір

кавчукових друкарень

Ренрнк ІІІапіра
Лвьів, ул. Копсрника -ч. З (побіч аптики Вп. ЛИколяша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочувана хрестів. Таблиці’ і шильди ляні з ріж- 
нпх металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінах, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, монограми, 
герби і Гузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датуй. Обцпгн до 
пльомб, шабльонп. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.

.............................................. і і і і і 1 1  і т г п і  1 1  г

Видав і відповідав за редакцию СтвФан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


